

Находкинский рабочий



11 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 67 (8688)



Газета основана
8 августа 1945 года

Учредитель
администрация г. Находки,
редакция «НР»

МОЙ ГОРОД — МНЕ В НЁМ ЖИТЬ

С ПРИХОДОМ ВЕСНЫ все мы по-новому взглянули на любимый город. В туманную синь брызги и на стоящие в ней суда. На дорогах и улицах, скверы и парки, дворы и закоулки, дома и строения. Вокруг все знакомо, привычно и в то же время необычно — с пробуждением природы город как бы заново оживает, приобретает только ему присущий колорит порта, стоящего на восточной окраине страны.

Глазами Находки, как образно сказал наш коллега и поэт Геннадий Фокин, Россия глядит в океан. «Визитная карточка» России всегда привлекала интересы многих людей во всем мире и в разные годы выглядела по-разному. Чисто внешне, на взгляд приезжающих, была глянцево-блестящей. Об этом свидетельствовали и победы в российских конкурсах по чистоте и благоустройству. Сейчас, согласимся, этот глянец потускнел. За фасадом любого здания, чуть поодаль любой дороги — неприглядные пейзажи мусорных отходов. Такая картина сложилась по весьма объективной причине — сфера жилищного хозяйства оказалась на задворках финансирования. В бюджете не хватает средств на содержание и ремонт дорог, работники коммунальных служб получают свою небольшую зарплату — с большой задержкой. Печальнее быт можно и дальше, но вряд ли

вам от этого станет лучше жить и видеть Находку такой, какой можно гордиться. Что и как мы можем изменить к лучшему? Давайте вспомним о том хорошем, что было раньше. Лет десять и более назад ощущение причастности к жизни Находки, чувство местного патриотизма заключались во фразе — «Мой город — моя гордость». Этот девиз, который поддержали десятки тысяч горожан, помогал старым и малым засучивать рукава, выходить во дворы и на улицы и приводить их в порядок. Сейчас, разумеется, иные времена, у всех хватает других забот, главным образом — материальных. Но в них можно погрязнуть окончательно, так и не сделав праздника своей душе и не увидев Находку чистой и праздничной. Журналисты «НР» и городского телевидения решили предложить вам поднять на шит другой девиз — «Мой город —

мне в нем жить». Жить в городе — значит гордиться им не эфемерно, а конкретно. И не в течение тридцати идущих дней, которые объявлены месячником благоустройства, а в последующие месяцы и годы. Жить в Находке предостойт нашим детям. Наверное, ради них мы строим наше будущее и развиваем город. Поэтому в преддверии первомайского праздника мы поднимаем свои лозунги в надежде на то, что они найдут всеобщую поддержку.

Сделаем город красивым — в нем живут наши дети.

Сделаем улицы чистыми — по ним ходят наши дети.

Сделаем дворы чистыми — в них играют наши дети.

Сделаем пляжи чистыми — на них отдыхают наши дети.

Сделаем школы чистыми — в них учатся наши дети.

Вы можете сами предложить эти лозунги и взяться за их реализацию. И тогда все мы действительно по-новому взглянем на наш любимый город.

Валерий БЕЛЬЦОВ.

Чтобы был чище

Постановлением главы местного самоуправления В. Гнездилова в Находке объявлен месячник по проведению общегородских мероприятий по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.

В течение апреля все находкинцы примут участие в наведении порядка в жилых микрорайонах, на территориях школ, училищ, административных зданий, предприятий, организаций, учреждений, в парках, скверах, на улицах. Необходимо также произвести ямочный ремонт и разметку дорог, установить мерные ограждения вдоль основных магистралей, высадить деревья и кустарники, отремонтировать детские и спортивные площадки. Одним словом, «умыть» наш город и сделать все для того, чтобы был он чистым и привлекательным.

Ирина ШУМЕНКО.

Украшаем свой район

Активно взялись за благоустройство своих районов работники ЖК МП «Южный район» под руководством заместителя начальника этого предприятия Т. Золотовой.

Своими силами они заготовили более двухсот саженцев деревьев и кустарников. Произведена очистка от мусора части железнодорожного полотна и прилегающих откосов от главной проходной Приморского завода до района центрального универмага, дороги на озеро Приморское и пляжа. Сейчас группа по благоустройству посеяла семена цветочных культур на газонах, зарослях и газоны земли. В дальнейшем планируется ремонт дорог по участку Пограничной и Верхне-Морской.

Раяса НИКУЛИНА.

Возьми лопату и...

РЕЗКИЙ порыв ветра образует во дворе столб пылевого завихрения. Газон, еще недавно радовавший зеленью и разноцветьем, превратился в грязное месиво со следами протекторов колес автомобиля. Обломанные стволы деревьев торчат посреди скверика уродливыми кулями. Унылая эта картина, увы, нередко встречается возле наших домов. А что мы делаем по изменению ее в лучшую сторону?

Вот лишь два примера, когда, кроме активности самих горожан и непосредственного участия в благоустройстве, не требуется больше ничего. Прилегающая территория возле дома № 24 по улице Мичурина давно нуждается в растительности. Множество личных машин паркуется здесь еже-

дневно. Так если каждый из автолюбителей привезет по одному кусту или деревцу и посадит во дворе, то хозяин квартиры этого дома придется меньше времени тратить на борьбу с пылью. К тому же листья снижают концентрацию в воздухе вредных примесей. Еще большая необо-

димность в озеленении и избавлении около домового пространства от нашествия транспорта по выходящим на проспекте Мира, 8. Жильцы вправе призвать на помощь ГАИ, занять облюбованное автовладельцами место под скверик.

И таких дворов в городе немало. Австралийцы в своей стране решили высадить миллиард деревьев. Нам, наверное, столько не нужно, хватит и меньшего, чтобы защитить свои легкие и в целом организм от пыли и смога. Остается сделать выбор: либо сообщать озеленить дворы, либо запастись таблетками — антиаллергенами.

Юрий НАУМОВ,
эксперт экологического
союза России.

Срочно в номер! Вновь «вспыхнул» сальмонеллез

В ГОРОДСКОЙ больнице вновь, как ровно год назад, произошла вспышка кишечной инфекции — сальмонеллеза. С 1 по 8 апреля зарегистрировано 17 ее случаев.

Характер вспышки определен как контактно-бытовой. Носителем инфекции стал, как сообщил главный врач больницы А. Иванов, больной Э., который, проходя лечение поочередно в нескольких отделениях, оставил за собой такой след.

Но, как оказалось, получил большой эту коварную инфекцию, по сообщению самих же медиков, непосредственно в больничных стенах.

В настоящее время закрыты пять отделений, в которых выявлены больные этим заболеванием. Не исключается вероятность распространения сальмонеллеза и дальше.

В администрации города состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, вел которую заместитель главы В. Шигаев. Выяснились причины повторного возникновения вспышки сальмонеллеза в центральном лечебном учреждении города и обсуждались мероприятия по ее ликвидации.

Ирина ШУМЕНКО.

КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	4800 450	5050 580
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4850 450	5300 495
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4894 453	5000 500
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4830 470	5100 520
ВОСТОКВИЗНЕСБАНК ст. Находка	4890 470	5070 490
ДАЛЬРЕББАНК Находка, пр-кт, 15	4850 —	5050 —
ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК Пограничная, 10	4880 470	5100 520
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	Обменный пункт временно не работает.	
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4890 450	5100 нет

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа) на 10 апреля — 4894 руб., 453 — за 10 иен.

● События, факты

Новый автопереход на границе

Автодорожный переход «Сосновая падь» открылся на российско-китайской границе в Приморье. Грузовое движение через него отныне будет осуществляться непрерывным круглосуточным потоком, а пассажирские автобусные перевозки — пока только дважды в сутки.

Соглашение об открытии перехода для автомобильного транспорта на границе с Китаем было подписано в ходе визита делегации Приморского края в провинцию Хэйлунцзян в феврале этого года. Пограничный район, где находится переход «Сосновая падь», в настоящее время является абсолютным лидером в Дальневосточном регионе по количеству въезжающих и выезжающих российских и китайских туристов. До сих пор туристические группы отправлялись из Пограничного в Китай только железной дорогой.

А 25 апреля в Приморском крае открылся второй автодорожный переход «Краскино-Хунчунь», который свяжет Хасанский район с провинцией Цзялинь. По мнению представителей комитета по туризму администрации Приморского края, новые автомагистрали позволят существенно расширить рынок услуг, предлагаемых российским и зарубежным туристам на Дальнем Востоке.

Одиночный велопробег

Столетиею возрождения Олимпийских игр намерен посвятить свой одиночный «транс-азиатский» велопробег приморский путешественник Сергей Вилков.

Беспрецедентно с этой экспедиции в том, что начало и конец ее маршрута обусловлены пограничными столбами — на стыке российско-норвежско-финского и на стыке российско-китайско-корейского рубежей.

Сергей Вилков принял участие в пяти северных экспедициях известного российского велопутешественника Павла Конохова. Очередное мероприятие спортсмен начал готовить более года назад. Расстояние в 10 тысяч 773 километра, которое свяжет северный запад России с ее юго-востоком, Вилков намерен преодолеть, оттолкнувшись 6 апреля от «стартового» пограничного столба близ Линнахамара.

ИТАР-ТАСС.

Константин Васильевич, известно, что технические функции при оформлении прав собственности выполняет бюро технической инвентаризации, юридические услуги предоставляют некоторые агентства по недвижимости и нотариат. Чем будет заниматься ваш центр?

Мы выступаем организаторами, не отбирая функций у тех предприятий, которые занимаются вопросами недвижимости. Не изменяя системы юридической ответственности, хотели бы добиться создания более качественно товара на рынке недвижимости (в том числе и услуг) и более четких, оперативных административных отношений в этой области. Наш центр не будет новым структурным образованием. Специалисты комитета по управлению имуществом кроме главной своей функции — продажи недвижимости — будут аккумулировать и координировать рынок, что упорядочит существующие в городе отношения и максимально ускорит процесс оформления собственности.

Какой инстанцией для клиентов станет ваш центр? Первой или последней?

Конечно, первой и, хотелось бы, последней. То есть единственной. Чтобы любой горожанин смог получить всю информацию о недвижимости, выставленной на продажу, и здесь составить пакет документов, необходимых для оформления прав собственности. Это было бы очень удобно не только для находкинцев, но и для зарубежных компаний и специалистов, желающих приобрести квартиру, помещение под офис или другую недвижимость. Иностранцы не понимают и не принимают тех отношений, что существуют на рынке сегодня.

● В условиях рынка

ВАШЕ БЛАГОРОДИЕ, ГОСПОЖА НЕДВИЖИМОСТЬ

Отношения с собственностью, правами на недвижимость имеют достаточно долгую историю. Такие социальные институты, как органы архитектуры и градостроительства, конторы по недвижимости, налоговые службы, известны давно. А вот более сложные, связанные с обеспечением, оформлением прав участников собственности, стали развиваться совсем недавно. Ко всем имеющимся в Находке службам такого рода добавляется еще одна — центр регистрации прав собственности. Рассказать о том, что нового и полезного этот центр принесет горожанам, мы попросили председателя комитета по управлению имуществом Константина Васильевича ФРОЛОВА, поскольку именно этот административный орган занимался раз-

работкой проекта.

Они недоумевают, почему собственность у нас имеет свою цену только после начала ее продажи, а не до того? Зачем нужно множество разрешающих продажу инстанций?

При разработке проекта такого центра чей-нибудь опыт в работе с недвижимостью использовался — российский, зарубежный?

Да, ориентировались и на наш опыт, и на западный. Мы посмотрели работу центров регистрации собственности в Новгороде и американском Окленде. В последнем случае такой центр и обучает специалистов, и собирает налоги, и налагает штрафы, и проводит аукционы недвижимости. Нам пока до такого уровня, конечно, расти и расти.

В чем все-таки актуальность вашего центра? Или аргумент удобства клиентов стал важнее других аргументов?

С вхождением ряда законодательных актов и, прежде всего, новой Кон-

ституции и нового Гражданского кодекса, где впервые уравниваются права разных участников собственности — государства, частных лиц и предприятий, — возникла необходимость управления такими отношениями. Но не хватает ни институтов, которые будут управлять этими отношениями, ни специалистов, умеющих заниматься собственностью.

Бюро технической инвентаризации — институт, на который возложены сложные технические функции, а фактически — ведение городского архива по недвижимости, учет всех собственников и даже залоговых отношений. Но ни вооружение (оборудование), ни законодательная база по правам и обязанностям БТИ не соответствуют реальности.

Сегодня ни одно такое бюро не сможет дать перечень всей собственности, которая числится, по которой оформлялись отношения или по которой могут быть проблемы с

администрациями. Кроме того, многие из нас имеют сегодня недвижимость в разных городах России, а кто-то и за рубежом. И она не учитывается никак. Это позволяет государству отказываться от своих обязательств, когда недвижимость грабится, сгорает, имеет недобросовестных собственников — имущество может быть годами неостребованным. И ответственности за это никто не несет. В Находке немало примеров такой собственности — без окон, без дверей, с трупами, бичами и кучами мусора. Проверки показывают, что по большому числу такой недвижимости собственники неизвестны и нужна довольно сложная процедура, чтобы она стала муниципальной. Вбить в этом некое. Это наша история — время перехода к новым, более строгим отношениям, существующим в цивилизованном мире.

Может быть, чуть лучшая ситуация в управлении архитектуры и землепользования и налоговых органах. Но проблемы есть. Хотя сведения по земельным участкам, продаваемым сегодня, передаются в налоговую службу.

Вот такого рода трудности были причиной нового подхода к регистрации и учету собственности, который апробируется сейчас в нескольких городах России, в том числе и нашем. При муниципалитете должен быть центр, занимающийся всеми вопросами, свя-

занными с недвижимостью — начиная с ее оценки, налогообложения, выделения, отчуждения функций и ответственности собственников и заканчивая юридическим оформлением перехода прав от одного собственника к другому.

Должна решаться и проблема с залогами. Только последние два года показали, что из-за неграмотного оформления залогов из города, по моей оценке, было вывезено не менее 10 млрд рублей. Эти деньги потеряли сами банки, потому как залогом были невозвращенными — имущество закладывалось по несколько раз. Уверенно манипулировать залогами может только специализированный банк или очень компетентные специалисты. Системы межбанковской защиты в городе не существует. А это бьет по интересам не только банков, но и вкладчиков, по их доходам, активному капиталу. Недвижимость, если с ней правильно работать, всегда имеет стоимость. А потому необходимо переходить на совершенно новые отношения с ней.

Недостроенные здания, пустыри, болота не приносят ни налогов, ни прибыли, потому что не имеют собственника. А чем больше будет последних, тем легче станет содержать дороги, сам город, решить множество проблем благоустройства. Эта проблема также будет решаться в рамках городского центра недвижимости.

В городе должен появиться каталог пустых земель, зданий капитального типа, площадок для застройки. Он может быть оформлен как товар, свободный для доступа, фактически лежащий на витрине. Этим также займется наш центр.

Наталья ПОПРАВКО.

● К 300-летию Российского флота

ВЕЛИКИЕ ОТКРЫТИЯ

НЕОБЪЯТНЫ ПРОСТОРЫ дальневосточных земель, неисчерпаемы их природные богатства и рыбные запасы Тихого океана. И вся эта территория была открыта и освоена русскими первопроходцами, их самоотверженным трудом и изумительным мужеством. И немалую роль в освоении и описании этой земли сыграли русские военные моряки.

Для России был открыт прекрасный Южно-Уссурийский край, поистине — терра-инкогнита.

Своеобразным толчком к исследованиям этой земли послужило плавание Г. И. Невельского, который известен как знаменитый мореплаватель. Исследуя Сахалин и Татарский пролив, Невельский доказал островное положение Сахалина, существование Амура, что способствовало дальнейшему изучению и исследованию юга Дальнего Востока. Тогда же были заключены Айгунский и Пекинский договоры о

границах России с Китаем.

Огромный вклад в открытие и изучение приморских берегов внес генерал-губернатор Восточной Сибири Н. Н. Муравьев — Амурский. В середине 1859 года он совершил плавание на пароходе-корвете «Америка» из главного русского порта на Тихом океане Николаевска-на-Амуре вдоль северо-западного побережья Японского моря, открыл удобные бухты для русских постов и базирования военных кораблей — Посвет и Золо-

стематическим работам в дальневосточных морях. Отдельная съемка Восточного океана, которая в начале под руководством Л. Стенина, а затем А. Андреева и Э. Майделя к 1897 году завершила картографирование залива Петра Великого.

Бесспорно, значительный вклад в изучение побережья Дальнего Востока внесли офицеры кораблей Сибирской флотилии и Тихоокеанской эскадры. Стоит взглянуть на карту, чтобы убедиться в этом. Имена военных моряков-первопроходцев увековечены в названиях многих бухт, заливов, островов и других географических мест. Немало таких названий и на карте залива Америка: мыс Астафьева, остров Новицкого (ныне полуостров Створный), мыс бухты и называет ее в честь своего учителя, известного исследователя Балтийского моря Бернгарда Васильевича Врангеля, рейдом Врангеля.

В 1865-1877 годах большие работы в морях Тихого океана провела Мария КУДРЯШОВА, сотрудник музейно-выставочного центра «Находка».

Юбилей

НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА

У НАШЕГО ГОРОДА наступил период, когда его предприятия, организации, структуры различных сфер деятельности отмечают юбилейные даты со дня своего основания. Вот и средняя школа № 24 в конце прошлой недели встречала свое двадцатилетие.

НА ТОРЖЕСТВО по этому случаю собрались нынешние хозяева — учителя и учащиеся, педагоги-ветераны. Поздравить юбиляров пришли глава городской администрации В. Гнездилов, начальник управления народного образования В. Анойко, члены детского исторического клуба «Клио» во главе со своим руководителем, сотрудницей музейно-выставочного центра М. Кудряшевой.

Снова музыка играет — стало веселей. Наша школа отмечает Славный юбилей...

Эта песня, исполненная под гитару старшими классницами, стала своеобразными позывными к началу праздника. И в дальнейшем самостоятельная творческая группа будет перемежать выступления учителей и гостей шутивными инсценировками, вызывающими в зале добрый смех.

Смех смехом, но большее время на торжестве уделили воспоминаниям пройденного пути и дням сегодняшним. Как

отметила в своем выступлении нынешний директор школы Ольга Николаевна Свияк, здесь работает немало тех, кто накладывает на полы и парты в классах двадцатый слой краски, т. е. трудится в школе с момента открытия. Ушедших на сцену учителей начальных классов в руках были таблички с разными цифрами: от 43 до 1, указывающими годы, отданные этими людьми просветительскому делу. Именно они закладывают фундамент знаний у все новых и новых поколений. И фундамент крепкий, если учесть, что отсюда ежегодно выпускаются 4-5 медальстов. Четырнадцать питомцев двадцати четвертой, закончив впоследствии среднеспециальные и высшие учебные заведения, вернулись в родные стены и стали учителями коллегами.

Свою историю эта школа исчисляет с 1976 года, но корни ее лежат в бывшей восемнадцатой. Пятнадцать педагогов пришли отсюда во вновь отстроенную и стали

главной опорой для Татьяны Сергеевны Красюковой, назначенной директором в 1980 году. Много теплых слов сказала она на торжестве в адрес своих коллег и бывших шефов — судоремонтиков Находкинского завода. И посетовала, что нынче шефские связи почти утасли.

А школа продолжает жить. И главное в ней — дух уважения к личности, ее интеллекту, пусть даже эта личность еще едва научилась к двум прибавлять два и складывать буквы в слова. От всей души поздравили коллег заслуженный учитель страны Светлана Федоровна Новикова, заместитель начальника информационно-методического центра Нина Степановна Шаркова, редактор ТВ-Находка Марина Валерьяновна Маркова. От администрации города школа получила в подарок музыкальный центр, от ГУНО — 3 миллиона рублей на премии учителям по случаю юбилея, а от народного хора русской песни под руководством Л. Мишиной — праздничный концерт. Но самый сладкий подарок вручили старшеклассники. Юноши, исполнив известный шлягер «За милых дам», подарили каждой присутствующей даме по коробке шоколадных конфет. Словом, торжественная часть удалась. На следующий день встретились со своими педагогами выпускники разных поколений. А впереди — труд, учеба, интересные дела, все как обычно, вплоть до новой юбилейной даты.

Раиса НИКУЛИНА

События, факты

Лосось набирает цену

ПРИМЕРНО наполовину опустел цех рыбообработки ливадийского колхоза «Тихий океан». Из двух линий одна остановлена на плановый ремонт. А южнокорейская, которая действует здесь уже более трех лет, по-прежнему выпускает филе, фарш и копченые головы рыбы лососевых пород. На ней коптят сельдь, терпуг, треску, тешу горбуши, а также готовят малосольную сельдь. Возможности линии позволяют изготавливать дары моря и в свежемороженом виде.

Она производит около двух тонн фарша из горбуши, выпускает филе и порядка 200 килограммов другой продукции, которая поставляется не только в города края, но и России. А задействовано в ее обслуживании 14 человек, работающих здесь в три смены.

Все это хорошо. Но изготовить сегодня продукцию — поддела, ее надо еще и сбыть. А это, порой, непросто. Поэтому нашему производителю в отличие от прежних времен уже приходится подстраиваться под потребителя. В расфасовке, к примеру, фарша ливадийцы пока используют килограммовую картонную упаковку Уссурийской фабрики. Но поскольку в таком весе он расходуется с трудом, рыбаки после проведенного маркетингового анализа решили перейти на южнокорейскую тару, где вес продукции будет вдвое меньше и она, по их мнению, должна расхотиться быстрее.

Производители обеспокоены нестабильностью сбита еще и потому, что камчатские рыбаки, по сравнению с прошлым годом, почти в двенадцать раз подняли расценки на сырье. И теперь в рубле выпущенной продукции из лососевых пород 96 копеек составляют затраты. Вот и думай: как быть? В убыток себе — невыгодно, а поднять цены на продукцию — значит, работать на склад.

Владимир ФЕДОРОВ

Равнение — на девчат!

ЮНЫЕ МАСТЕРА маленькой ракетки приняли участие в зональном турнире школьников в Большом Камне, который подвел итоги школьным каникулам.

Похвально, что плодотворно и весело провели их наши девчонки. Лена Сергеева, Лена Кобылянская, Аня Екимова в очередной раз подтвердили полное превосходство находкинской теннисной школы.

В финале допустили сбой мальчишки. Артем Шутов, Тимур Латамбур, Виктор Кисель в команде заняли второе место, выступив явно ниже своих возможностей.

Анатолий ПАВЛОВ

Медицина

УКОЛ НА ПРОЩАНИЕ

НЕ БУДУ останавливаться на подробностях, как судьба свела меня с медицинским центром доктора Назаралиева в г. Бишкеке. Я не люблю сладенькие сказочки со счастливым концом, ибо они — всегда обман. После них еще горше кажется полынный привкус жизни. Но речь идет не о сказочке, а о том, как, казалось бы, совершенно безнадёжные наркоманов вырывают из лап дьявола по имени «кайф». Если вы как-то попали в наркоманы — значит, обречены, т. к. наркотическая зависимость считалась практически не устранима.

В СВОЕ ВРЕМЯ этот пропагандистский прием, укореняя страх, спас многих от белой смерти. Но он же породил в сознании общества отношение к наркоманам и алкоголикам, как к изгоям общества, а официальная медицина опустела руки, довольствуясь 1-6 процентами победы. Но, к счастью, человеческая мысль не стоит на месте, и появились люди, доказавшие, что хотя наркомания — и тяжелейшая болезнь, но вполне излечима. И не следует всю вину валить на наркомана за приобретенную болезнь. Государству тоже не мешало бы плотнее заняться этой проблемой. Страна катится в наркотическую пропасть, и если

тетрадь. На сегодняшний день это единственная клиника в мире, где избавляют от наркомании столь эффективно. Здесь нет решеток на окнах и суровых милиционеров на входе, зато в 80-ти одноместных палатах (каждая с отдельным санузелом) созданы комфортные условия для лечения — туда нужно ехать не только больным, но и медикам-наркологам, чтобы повсеместно в России внедрить новый эффективный метод лечения. И уж если потребуют деньги за патент (а их потребуют!), то нужно платить — спасать Россию.

Методом доктора из Бишкека заинтересовались крупнейшие светила медицины на Западе, в частности, в 15 городах Германии, а США его полностью признали. Наличие мировой сенсации. Курс лечения рассчитан на 4-5 недель. За первую неделю госпитализации центр снимает наркомана с любой его ежедневной дозы до нуля. И хотя известно, что нет более сильного обезболивающего, чем сам

опиум, для снятия болей ка на 80 больных, за погружения в сон найдена специальная группа лекарств, с помощью которой больного отключают на 4 часа и проводят гемосорбцию. За 4 часа «комы» наркотик вымывают не только из крови, но и из клеток. И таких «ком» нужно пройти в среднем 6. Все зависит от назначения лечащего врача, нагрузка на которого до 10 больных, что в традиционной медицине считается мизером. После снятия абстинентного синдрома больной проходит восстановительный период и подготавливается к очередному, очень важному лечению — суперстресс-шоку. Со стороны это похоже на «дикий» гипнотический удар, психологическое воздействие которого столь велико, что больного из зала, где проходит стресс-шок, просто выносят на руках. Из перевозбужденной коры головного мозга, которой, как центр удовольствия, существовал шприц, буквально вырывается участок памяти, и только на наркотики. Именно в состоянии такого транса наркоман «вбивается» нужная информация. Стресс-шок проводит сам доктор Назаралиев.

Профессионализм и внимательность врачебного персонала, там 42 челове-

ка на 80 больных, за обслуживание отдельного разговора. На предмет госпитализации существуют свои определенные требования. Прежде всего — желание больного излечиться, обязательное сопровождение его родственником на весь курс лечения. Перед поездкой необходимо пройти медицинскую комиссию у нескольких врачей. В нашем городе по улице Школьной, 7 (4.11-50), открыто представительство доктора Назаралиева. Все консультации о медицинском центре — бесплатные. В связи с удаленностью от медицинского центра нашим больным предоставляется льгота: при наличии путевки от представителя госпитализации в городе Бишкек вне всякой очереди. Цены на лечение в МЦН совсем не маленькие, но качество лечения гарантируется. Кроме того, с госпитализованным проживает сопровождающий или близкий человек — факт, не имеющий аналогов в мировой наркологии. Если вы все-таки наркоманом, сделайте «укол на прощание» и поезжайте в город Бишкек — ваше будущее не будет горьким. Это единственный кратчайший путь из наркотического ада.

А. МАТЫЦЫН

Льготная подписка

В «НР», а также в другие инстанции от горожан поступает масса вопросов о подписке на II полугодие 1996 года. Люди интересуются тем, для кого и какие льготы предоставляются в нынешней подписной кампании. Этот вопрос мы адресовали старшему инструктору отдела подписки городского узла связи Антоныне Савельевне ПАНАСЕНКО.

— При подписке на второе полугодие инвалидам I группы, индивидуальным подписчикам, кому газеты и журналы приходят в адрес абонентного ящика или до востребования, и всем, кто подписан на три и более периодических издания, предоставляется 30-процентная скидка от услуг связи.

Льготную цену для пенсионеров установили газеты «Находкинский рабочий», «Владивосток», «Завтра России», «Утро России», «7 дней в Приморье», «Приморский Благовест».

Редакция газеты «Красное знамя» всем своим подписчикам I полугодия 1996 года отдает газету во II полугодии бесплатно. Им необходимо будет только оплатить услуги связи (33 тысячи рублей за 6 месяцев или 5500 рублей — за один месяц).

Участники Великой Отечественной войны, пенсионеры, многодетные семьи, подискувшиеся на приморскую газету «Новости» до 15 апреля, оплатят лишь услуги связи (2 тысячи за один месяц).

До 20 апреля продлена льготная подписка на центральную газету «Известия».

Льготы на II полугодие с. г. также имеют и подписчики I полугодия следующих изданий: «Аргументы и факты», «АиФ» — «Здоровье», «Литературная газета», «Спид-инфо». Им следует предъявить квитанции о подписке.

Подписная кампания на II полугодие продолжается. И тем, кто хочет получить льготы на некоторые названные издания, нужно потрудиться. Более подробную информацию о подписке горожане смогут получить в любом отделении связи или в отделе подписки узла связи.

Подготовила Ирина ШУМЕНКО

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без осадков, ветер умеренный, температура воздуха 5-7 градусов тепла.

МЕНИЯЮ

2-комн. кв. в р-не ДМУ (2 эт., кап. ремонт) на равноценную или 1-комн. кв. в р-не Ленинской или ПРОДАМ 2-комн. в р-не ДМУ в КУПЛЮ 1-комн. кв. в районе улицы Ленинской. Т. 5-97-17 после 19.

1-комн. квартиру на 3-комн. от Ленинской до Рыбного порта. Телефон 2-03-14.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 759) Кап. гараж 3,5x6,5 в р-не ЗКПД. Т. 7-06-58 после 19.

(Н 569) ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧКУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т. 4-29-85.

(П 500) Дом (5 комн., кухня, ванная, подвал, в. провод, камин, отопление водяное, гараж 15x6, контейнер, теплица 120 кв. м, большой двор). Возможны варианты. Т. 2-59-76.

(П 502) На запчасти: а-м «Т. Спринтер», 88 г., дизель 1С, «Т. Королла П», 86 г., двигатель 2А, а также оном-недорого двери — 60 шт. и др. запчасти. Т. 2-59-76.

(П 504) Мебель пр-ва Юж. Кореи: малогабаритные гарнитуры из

пластика, столы, кухонные, комоды, шифоньер с антресолью белого цв. Т. 2-59-76.

(П 821) Оргалит р. 1,7x2,74. Цена 27000 руб. Т. 4-49-55 с 9 до 20.

(П 823) Дачу (кап. ж.б 2 эт. дом, гараж, душ, ж.б колодец, уч. 10 с., все посадки, ручей) или МЕНИЯЮ на 1-комн. кв. или гостинку. Тел. 4-11-24, 4-84-21 вечером.

А-м «Запорожец» 1987 г., в хорошем тех. сост., плюс 2 новых запасных колеса и новое лобовое стекло к нему за 3 млн руб.; тел. 4-32-30, 4-72-09 в раб. время.

(П 861) Дачу на Америк пер. (летний домик с верандой, хоз. постройки, посадки, ручей,

уютное место). Т. 2-40-02.

(П 879) Дом (уч. 15 с., большой двор, сад); контейнеры. Т. 2-24-62.

(П 546) Дом в Кирилловке. Т. 2-30-08.

(П 516) Дачу на 151 км. Т. 7-03-21.

(П 807) Дом в п. Авангард Партиз р-на (уч. 15 с., летний в-провод), недорого. Возможен ОБМЕН. К. г. 3-73-35.

(П 805) Дачу в р-не Американского перевала. К. г. 5-51-27.

(П 803) Дачу в с-о «Коммунальник». Т. 2-18-74 с 9 до 17.

(П 801) Дачу на Золотарях. Т. 5-70-59.

(П 809) Благоустроенную дачу в р-не ЗКПД. Т. 4-82-26.

(П 486) 2-эт. дом на Золотарях с уч-ком Обр. Лермонтова, 30.3, днем.

(П 482) А-м «Т. Спринтер», 87 г., коробка супер-салон, недорого. Т. 2-28-06.

(П 478) Дачу в р-не ЗКПД в об-ве «Заря» (дом, сад, лет. водопровод, уч. 10,5 с., теплица). Р. т. 4-91-96; г. д. 4-97-68 после 17.

Срочно а-м «Мицубиси Шарлот» 4ВД (7-местный), на ходу, 85 г. Обр: ул. Красноармейская, 11-52 после 20.

(П 813) Дачу в с-о «Прибой» (р-н гор. свалки, 6 с., имеется бол. кам. дом) за 2800 дол. Обр: по тел. 4-45-26 в раб. вр., Марина.

(П 492) Дом в р-не

Рыб. порта или ПОМЕНЯЮ. Т. 4-23-37.

Дачу за зеленхозом (кирп. дом) или МЕНИЯЮ на стройматериалы. Т. 4-71-71, 4-58-63.

(П 839) 2-комн. кв. в Юж. м-не, 2-эт. Т. 2-55-19 с 19 до 20.

РАЗНОЕ

(Р 427) МЕТАЛ. ДВЕРИ, РЕШЕТКИ. Тел. 2-76-39.

(Р 264) Продам приват. кв. в центре Ялты с тел.; КУПЛЮ квартиру в Находке. Тел. 2-39-53.

(Р 192) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению и организациям. Т. 2-63-49 с 13 до 18.

Фондовый сервис

В целях более быстрого совершения перевода ценных бумаг и упрощения работы с клиентами «Торговый отдел» с 12 апреля 1996 г. находится по адресу: Озерный бульвар, 16, кв. 10, четвертый этаж; тел. 4-06-70. (Лицензия № 3 от 6. 01. 93 г.)

Предприятие ТОО «МАРНА» качественно выполнит ремонт топливных насосов и форсунок импортных дизельных автомобилей.

Адрес: г. Находка, АО «Приморский завод», телефон с проходной: 3-66. Телефон: 2-17-93.

ТОО «МОТИЗ»

Ремонтирует кузова, двигатели, ходовую часть, амортизаторы, электрооборудование всех марок автомобилей и производит полную покраску.

Тел. 5-72-13.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: соль пищевую в мешках и МКР, соль техническую в МКР, масло растительное подсолнечное — в бочках, трубы диаметром 1020 мм, сетку-рабицу, электропечи «Электра-1006», эл. станции дизельные АДП-100, автомашины «Волга 31029».

Обращаться по тел. 4-98-68.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ механик гаража. Тел.: 2-48-61.

(Н 766) ИЧП «КОКОВКИНА» ликвидируется. Все претензии принимаются по адресу: п. Врангель, а-я 73.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ цемент М-400 тарированный и навалом, керамзит, щебень Фр 20-40, 10-20, шлакоблоки с доставкой.

Тел.: 4-91-96, АО «Завод КПД», транспортный отдел.

АООТ «УСУРИЙСКАЯ БАКАЛЕЯ» реализует по оптовым ценам бакалейные товары, чай, уксус, соль, спички, табачные изделия, плодоовощные консервы, кондитерские изделия в широком ассортименте лучших фабрик России, кроме того технических: шины бандажные, электролит щелочной.

Приглашаем для заключения договора по адресу: 692500, г. Уссурийск, ул. Октябрьская, 133. Тел. 2-22-78, факс: 2-00-94.

Поздравляем!

Дорогую мамочку, бабушку, любимую тещу Галину Александровну МУТОВИНУ с юбилеем. Желаем крепкого здоровья на долгие годы. Спасибо, родная, за все.

Дети, внуки.

Дальконс-сервис предлагает

- * РЕМОНТ стекол автомашин от сколов и трещин.
- * УСТАНОВКУ охранных систем и сигнализаций от самых недорогих до самых престижных.
- * ТОНИРОВАНИЕ и бронирование стекол профессиональными атермальными суперплёнками.
- * БРОНИРОВАНИЕ фар спецплёнкой.
- * ЗАЩИТНОЕ тефлоновое покрытие кузова.
- * ХИМЧИСТКА салонов.

Северный р-н, Авто-8; тел. 4-80-21.

АВТОМОБИЛЬНЫЕ МАСЛА И ЖИДКОСТИ ФИРМЫ «ВОЛЬВОЛАЙН»

- * ВЫСОЧАЙШЕЕ КАЧЕСТВО.
- * НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
- * СДЕЛАНО В США.

Привлекаем распространителей.

Делаем оптовые скидки.

Дилер «Вольволайн Ко» — АО «Дальконс».

Тел. 4-80-21, тел./факс 4-85-57.

(Н 778) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ торговые киоски в различных частях города. Тел. 5-78-31 с 10 до 14 час.

База снабжения флота акционерного общества «НАХОДКА ТОРГМОРТРАНС-СЕРВИС» на протяжении многих лет занимается обеспечением продовольственными товарами флота как отечественного, так и иностранного, рыбаков, детских лечебных учреждений, летних лагерей отдыха, баз отдыха.

Здесь постоянно имеется в наличии более 200 наименований высококачественных продуктов питания.

Приглашаем вас посетить базу снабжения. Адрес базы снабжения флота: Находка, морвокзал.

Время работы: с 9 до 17 час., кроме субботы и воскресенья. Телефоны: 4-14-56, 4-12-92.

ТОО «РИЭЛТИ-НАХОДКА» продаёт

- магазин «Шанхай» (пл. 200 кв. м, ул. Станционная, 95);
- магазин в центре п. Ливадии (пл. 421 кв. м);
- торгово-коммерческий комплекс и ресторан «Лунный блюз» (пл. 568 кв. м, ул. Мальновского, 10);
- кафе «Лакомка» с оборудованием (более 400 кв. м, ул. Заводская, 24);
- помещение «Блиной» (более 200 кв. м, ул. Пограничная, 7);
- станцию проката «Отдых» с оборудованием (80 кв. м.) и территорией (2700 кв. м) на о. Соленом;
- овощехранилище в центре г. Партизанска в отличном состоянии, с производственным оборудованием (несколько зданий, общ. пл. 6123 кв. м);
- складское помещение (2000 кв. м) с прилегающими ж-д путями в р-не ул. Береговой;
- 3 бокса и два склада в р-не пл. Совершенполетия.

Наш адрес: Озерный бульвар, 10 (Дом быта «Экспресс»), 4 этаж; тел. 4-29-85.

(Н 769) Ателье ЧП «КОНЦВЕГО» принимает заказы на пошив и ремонт легкого женского платья, костюмов. В ателье имеется выбор тканей. Сроки минимальные.

Адрес: Пограничная, 4. Время работы с 8 до 20 час., без выходных; тел. 5-76-17.

(Н 770) СПЕЦИАЛИСТЫ, имеющие опыт работы в бух. учете, налогообложении, аудиторских проверках, прошедшие курсы повышения квалификации в учебно-методическом центре при экономическом факультете МГУ им. М. В. Ломоносова, предлагают услуги:

- работа в должности бухгалтера (по совместительству);
- восстановление бух. учета, консультации по налогообложению;
- аудиторские проверки с выдачей аудиторского заключения по лицензиям № 005552, № 005551; № 005550 от 26.03.96 г., выданными Минфинком РФ.

Телефон 4-20-24 с 9 до 16 час.

(Н 762) ТОО «НАХОДРЕМСТРОЙ» СДАСТ в аренду свиноккомплекс в п. Душкино. Возможен продажа или перепрофилирование.

Также сдаются в аренду помещения под офисы по ул. Пограничной, 10а площадью от 20 до 80 кв. м от 1-й до четырех комнат в отдельной секции.

Справки по телефонам: 5-80-94, 5-71-61, 5-85-75.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 2928. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высочайшая. Печатник С. Пискун.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692000 г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 4-72-30, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 3-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.